Форум 3. Пространство сотворчества педагога и ребенка, обеспечивающее инновационное содержание образования.

Быть одарённым – это современно!

Авилова А.Н
МОУ гимназия №10 г. Шахты
Э - эрудиция, 

     Р - радость, 

          У - успех, 

                Д - дружба,

И - инициатива, 

      Т - творчество...
Т.А.Бондарева.
Мы-цель созданья,смысл его отменный, Взор Божества и сущность зрящих глаз. Окружность мира-перстень драгоценный,, А мы в том перстне-вправленный алмаз.
Омар Хайям.
Эти строки об одаренных детях, не правда ли? Правы философы: все люди рождаются одаренными, а остаются таковыми далеко не все. Задача образования в том, чтобы это качество, данное природой, развить и создать условия становления одаренности первоначальным человеческим капиталом,
С этой цель в 2000т, по инициативе заведующей ГОРОНО 

О. А. Дегтяревой в нашем городе была создана школа для одаренных детей «Эрудит». А в 2007 г. по распоряжению директора уже теперь Департамента образования г. Шахты О, А, Дегтяревой «Эрудит» возобновил свою работу.
В 2008г, школа для одаренных детей получила новый статус. Теперь она структурное подразделение Городского Дома детского творчества. Я являюсь руководителем данного структурного подразделения.
Сегодня в школу «Эрудит» по итогам вступительных испытаний зачислено свыше 500 'школьников, Обучающиеся получают дополнительное образование по девяти направлениям: математика, физика, информатика, химия, география, экономика, обществознание и право, история.
Выпускникам «Эрудита» есть, чем гордиться. За период с 2007 по 2009 г.включительно 87 эрудитов приняли участие в олимпиадах различного уровня, 43 из них заняли призовые места, 75% выпускников этой школы связывают свое обучение в вузах и будущую карьеру с тем направлением, которое они выбрали в «Эрудите». Научно-практические конференции, открытые занятия по насущным проблемам, экономические семинары и всеобучи, олимпиады -в копилке «Эрудита».
Подробнее хочу остановиться на таком направлении , как экономика. Я преподаю экономику в МОУ гимназия №10 г.Шахты уже 9 лет. За это время наша гимназия стала базовым образовательным учреждением города по изучению экономики. Гимназия наша- многопрофильная, один из профилей- социально-экономический. Профилизация в гимназии ранняя, начинается с 5 класса. Выбор профиля мотивирован как родителями, так и детьми. И совершенно естественным стало участие гимназистов из классов социально-экономического профиля в работе секции «экономика» городской школы «Эрудит», где обучающиеся получают не только углубленные знания по налогам, бизнес- планированию, основам потребительских знаний, но и получают возможность работать над проектами , сотрудничая с налоговой инспекцией, Роспотребнадзором и т.д. Мне, как руководителю «Эрудита», видны достижения детей, у которых я преподаю экономику в гимназии. Своим стремлением быть в авангарде изучения экономики эрудиты вызывают уважение у одноклассников, их увлечение наукой стало престижным. В гимназии обучаются братья Вячеслав, Александр и Геннадий Молодцовы- авторы проекта «Поколение нездорового питания»-победителя городской научно-практической конференции. А творческая работа брата и сестры Софьи и Николая Бондаревых стала победителем в конкурсе «Чтобы счастлива, сильна была любимая страна», проводимом налоговой инспекцией. Таким образом, мы получили учебные династии гимназистов-экономистов. Следует заметить, что Молодцов Вячеслав-призер регионального тура олимпиады по экономике, Молодцов Александр, Кучина Елена- победители и призеры муниципального тура олимпиад по экономике и потребительским знаниям. Все они- ученики 10-а класса. Опыт учебных династий оказался положительным- обучающиеся 7 класса в полном составе обучаются в школе «Эрудит» по программе «Основы потребительских знаний». И совсем неважно, что всех семиклассников  нельзя назвать детьми с повышенным интеллектуальным уровнем, для которых была создана городская школа «Эрудит». У них появилась мотивация к изучению их основного профильного предмета, к участию в исследовательской деятельности, к получению навыков презентации результативности собственной деятельности. Ученики 7 класса нашей гимназии овладели искусством и правилами создания учебных фильмов по экономике. Созданный ими фильм направлен на региональный тур всероссийского конкурса «Чтобы счастлива, сильна была любимая страна» (см.электронную презентацию выступления). Таким образом, гимназия влилась в образовательное пространство по изучению экономики. Я, как преподаватель гимназии  и как руководитель школы «Эрудит» достигла поставленной цели: у обучающихся сформирована мотивация к углубленному изучению предмета, а углубленное изучение экономики стало престижным. Есть интерес- есть результат, а значит, есть развитие. «Через тернии- к звездам!».
